

美军高官:已做好抵御朝鲜发动有限导弹攻击的准备

中方:武力只会造成更大灾难,希望各方都避免采取可能升级局势的行动

新华社电 外交部发言人陆慷24日在谈到朝鲜半岛问题时表示,武力只会造成更大灾难,希望各方都避免采取可能升级局势的行动。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美军参谋长联席会议主席邓福德称,美军已做好抵御朝发动有限导弹攻击的准备。他认为应用“令人恐惧”来描述对朝使用军事选项,美如对朝动武将导致二战后最为惨重的人员伤亡。中方对此

有何评论?

陆慷说,注意到有关报道。“中方从来都认为,军事手段不应成为解决朝鲜半岛问题的选项,因为武力解决不了分歧,只会造成更大的灾难,各方都无法承受。希望有关各方都避免采取可能激化矛盾,升级局势的行动。”

陆慷说,不久前,中俄两国外交部就半岛问题发表的联合声明中,以中方提出的“双轨并行”思路和“双暂停”倡议和

俄方分步走设想为基础,提出了双方共同倡议,旨在标本兼治,综合施策解决半岛问题,这是合情合理、现实可行的方案。我们希望各方认真考虑并支持上述倡议,为解决半岛问题开辟现实途径。

“我们认为,有关各方尤其是美朝两家作为最直接当事方,有必要尽快作出政治决断,为降低半岛紧张状态、为通过对话最终政治解决半岛核问题相向而行,共同努力。”他说。

“直接击毙”! 印尼总统要学杜特尔特?

新华社电 印度尼西亚总统发言人约翰·布迪23日证实,总统佐科·维多多要求警方击毙胆敢拒捕的毒贩。

印尼安塔拉通讯社报道,21日在首都雅加达举办的印尼团结建设党第二次国家工作协商会议闭幕会上,佐科发表讲话说:“不要放过涉毒犯罪分子,因为我们正处在毒品危机的紧急状态中。”

佐科说,印尼政府坚决打击毒品犯罪,已有18名涉毒案件罪犯被判处死刑。“印尼警方和军方对于来自国外的毒贩也将采取强硬措施,如果他们抗拒逮捕,就直接击毙他们!”

布迪说,佐科这番话并不是下令格杀勿论,警方行动应当有分寸,遵照法律。他说,佐科以此向所有印尼人发出一个信号,展现政府打击毒品犯罪的决心。

佐科的最新表态令人想起邻国菲律宾的总统罗德里戈·杜特尔特。自杜特尔特去年6月底上任以来,菲律宾开始大规模禁毒,迄今有数千名涉毒犯罪分子被击毙,引起了一些国家和国际组织抗议。尽管如此,杜特尔特依然坚持大力打击毒品犯罪。

韩国91岁“慰安妇”去世 幸存者减至37人

新华社电 韩国京畿道广州市的一家“慰安妇”养老院说,第二次世界大战期间遭日军强征的一名受害“慰安妇”金某23日因病去世,享年91岁。

韩联社报道,至此,在韩国政府登记备案的238名受害“慰安妇”中,健在者减少至37人。多数“慰安妇”幸存者已是八旬或九旬老人。

金某出生于韩国江原道平昌,17岁时被日军强征为“慰安妇”,被带到中国东北的吉林省。此后3年间,她7次试图自杀未遂。

在美国国会众议员迈克·本田2007年2月就“慰安妇”事宜举行的一次听证会上,金某提供证词,勇敢陈述了自己在二战期间被日军强征为“慰安妇”的惨痛经历。

得知金某辞世的消息后,多名韩国政府官员表态有意前往吊唁。韩国一名外交部官员透露,外交部长官康京和打算出席金某的葬礼。

阿富汗首都汽车炸弹袭击造成24人死亡

新华社电 阿富汗内政部24日发表声明说,首都喀布尔当天早上发生的汽车炸弹袭击已造成24人死亡、42人受伤,伤亡者全部为平民。

据当地媒体报道,这起爆炸发生在阿富汗副首席执行官穆罕默德·穆哈基克住所附近。目前尚不确定爆炸发生时,穆哈基克本人是否在住所内。

伤亡者多为附近一辆小型客运汽车上的乘客。爆炸发生后,现场升起滚滚浓烟,周围数辆汽车及附近一些建筑物也在爆炸中受损。救援工作仍在进行中。

目前尚无任何组织或个人宣布制造这起袭击。

“加计学园”丑闻缠身,防卫大臣隐瞒事件添乱 支持率再跌 安倍国会“过堂”

齐声否认有“打招呼”行为

国会众议院预算委员会24日就“加计学园”和防卫大臣稻田朋美涉嫌参与隐瞒自卫队文件事件举行听证会。

日本媒体5月曝光文部科学省内部记录文件,显示安倍涉嫌派助手向文科省施压,为好友、加计学园理事长加计孝太郎开设兽医系开绿灯。安倍本人及当事下属和官员先前都矢口否认有“打招呼”的行为。不过,一些文科省职员和一名前高级官员证实,媒体曝光文件属实,以及他们受到来自安倍助手的压力。

听证会上,安倍、首相助理和泉洋人等人坚持否认曾给文科省施压。安倍承认他与加计孝太郎的好友关系,但是坚称对方没有请求他插手开设兽医系一事,自己也没有主动帮忙。

防卫大臣稻田朋美在听证会上否认自己参与隐瞒自卫队在南苏丹活动记录的文件。安倍也拒绝立即解除丑闻缠身的稻田的职务。不过,日本媒体报道,稻田很可能在8月初内阁改组中下台。

新华社电 日本首相安倍晋三24日在国会接受质询,再次否认向政府相关部门“打招呼”以帮助一名好友办学。

安倍涉嫌以权谋私等事件重创他内阁的支持率。最新民意调查结果显示,安倍内阁支持率跌入“危险水域”后继续下滑,他的连任和修宪打算不得民心。

支持率在“危险水域”继续下沉

日本《每日新闻》23日公布的最新民意调查结果显示,安倍内阁支持率继续下跌至26%,跌幅为10个百分点,自本月初支持率跌破30%以来在各媒体民调结果中最低;不支持率上升12个百分点至56%。

在日本政坛,内阁支持率低于30%,被视为进入“危险水域”,如果进一步跌破20%,就陷入“下台水域”。

安倍修改日本和平宪法并在2020年实施新宪法的计划也遭到多数国民反对。41%的调查对象反对在

宪法中明确写入自卫队的存在,比上一次调查增加5个百分点;赞成者为25%,减少2个百分点。66%的人认为,没必要急于讨论修宪,比持相反看法的人多2倍。

就是否支持安倍明年连任自民党总裁,反对者比例达到62%,仅23%支持。如果连任总裁的希望破灭,意味着安倍将不能继续担任首相。

面对持续走低的支持率,安倍24日在听证会上表示,“愿意真诚听取国民的声音”。

巴以冲突再度升级 阿拉伯国家联盟紧急商讨对策



以色列警察在耶路撒冷老城圣地入口处警戒

新华社电 近来,巴以冲突再度升级。阿拉伯国家联盟(阿盟)宣布将于26日召开部长级紧急会议,商讨近期巴以局势。

半个多世纪以来,巴以冲突悲剧不断上演。然而,历史一再证明,暴力与冲突非但不能带来和平,只能加深矛盾,让

和平越走越远。

7月14日,3名以色列警察在阿克萨清真寺所在的耶路撒冷老城圣地外区域遭枪击,其中两人身亡。事发后,以色列一度封锁阿克萨清真寺,禁止穆斯林前往礼拜。16日,以警方逐渐开放阿克萨

清真寺,但在入口处加装金属探测门和摄像头。

以方加装金属探测门的做法引起巴勒斯坦方面的不满和抗议。巴以冲突不断升级,造成多人伤亡。同时,巴勒斯坦国总统阿巴斯宣布,停止与以色列政府在各个级别的联系。

中东问题有关四方(联合国、欧盟、美国、俄罗斯)22日发表声明说,“鉴于耶路撒冷宗教地址的极度敏感及维护安全的必要,我们呼吁有关各方保持最大限度克制,避免挑衅行为,降低局势紧张程度”。

此次巴以冲突的焦点是金属探测门,但巴以冲突的根源在于领土争端。巴方认为,以色列在巴方领土安装金属探测门损害了巴方主权,特别是在阿克萨清真寺入口安装探测设备,令穆斯林群体情感上难以接受。

以方则声称,发生以色列警察被打死事件之后,保护以方人员安全刻不容缓。

分析人士认为,阿巴斯宣布停止与以色列政府的联系,是希望以此迫使以方认识到问题的严重性。但问题的最终解决,恐怕还离不开国际社会的斡旋和相关方的接触与谈判。